

# 大家的关怀 让我挺了过来

李雪健来宁说健康,称身体已完全康复,不介意瘦一点

昨天,李雪健、陶慧敏等“老戏骨”齐聚南京,为情感伦理剧《有你才幸福》做宣传。出现在记者面前的李雪健虽然有些清瘦,但精神不错。说到自己的身体状况,他还幽默了一把:“瘦一点好啊,瘦一点上镜好看。”据悉,该剧11日将在南京影视频道“影视新剧场”开播。



## 宋柯有望助阵

高晓松南京作品音乐会下周五唱响

距离11月16日(下周五)“恒大星光·此间的少年”高晓松南京作品音乐会只剩下一周时间,“带着青春回忆,一起私奔2小时”近来也成了不少南京人的见面流行问候语。高晓松将11月16日定义为“青春私奔日”,但据记者了解,因为“私奔”这个略显敏感的词语,此次的演出差点被叫停。

不过在高晓松看来,“私奔”是最能概括此次演出的关键词,“对很多歌迷来说,《同桌的你》《白衣飘飘的年代》这些歌曲就是他们青春的寄托。距离我第一次作品音乐会已经过去了16年的时间,我们青春都已不再,因此希望在这短短2小时的演唱会里,大家都可能遇上当年的初恋或死党,



宋柯(左)和高晓松

暂时摆脱现实的束缚,找回属于你的青春。”据主办方透露,本次演唱会有可能是高晓松全国巡演的最后一站,恒大音乐董事总经理宋柯届时有望登台献唱助阵。

现代快报记者 孙璐

## 有关身体:瘦一点上镜好看

十多年来,李雪健的健康问题一直让热心观众格外关心。2001年拍摄电视剧《中国轨道》时,李雪健被查出患了鼻咽癌。当时他没有马上离开剧组,而是坚持把戏拍完之后才开始接受治疗。那份敬业与从容,折服众人。

如今,出现在媒体面前的李雪健表情平和,说话不疾不徐。记者问他身体怎么样,李雪健笑着说:“医生早就给我摘帽子了。”他不忘感谢大家的关心,真诚地表示:“我的康复得益于大家对我的关怀。”至于清瘦,李雪健幽默道:“瘦一点上镜好看嘛。”

对于过去的十年,李雪

健充满感慨。他曾这样形容自己生病时的感觉:“就像你要吃鱼,服务员把一条活鱼狠狠摔在地上,那鱼可能没死,但内脏肯定被摔烂了。我就是被摔烂了内脏的那条鱼,生不如死。”身边众人的鼓励和支持让他终于战胜病魔。李雪健称,自己身边有一样“人生最珍贵的东西”:“那时候,我儿子才13岁,我们起先没跟他多说什么,但他也感觉到家里出事了。他因为属兔,所以常戴着一个小兔子的玩意儿。他还写了一封信给我,把那个小兔子送给我,希望它保佑我平安。这是我人生中最珍贵的东西。”

## 有关《一九四二》:十年前就有约定

虽然身患恶疾,但这么多年李雪健依旧坚持拍戏,他说:“刚发现病情时,我养了两年病。之后就坚持工作。到现在我已经工作了10年了。”前天,冯小刚在微博感谢李雪健:“心目中的形象非雪健莫属,他给我的印象是:言辞诚恳,谦谦君子。约了他十年,期间,仁兄身患重疾,九死一生。今天,他静静地来了,看到他一袭长衫端坐在镜头前,我的内心百感交集。”

记者提到这条微博,李雪健说:“我跟冯小刚的这个邀

约,真有十年了。看完《一九四二》的剧本,我就被震撼了,当时就决定演。”李雪健回忆,这部电影的拍摄过程十分艰苦:“一般剧组都是就着景拍戏,哪些剧情是在这个地方发生的,那就在这个地方全拍完,这样节省成本啊。可《一九四二》不是,它是顺着剧情拍的。结果光长治我就去了三回,我们先在长治拍,拍完去平遥,然后又回长治,接着去重庆,再去长治,来回奔波,那时候东北还特别冷,真的非常艰苦。但是,没有苦哪来甜呢?”

## 有关工作:我拍戏有三个条件

近年来,李雪健的作品屡获大奖,他本人也努力抛开当年“老好人”的形象,尝试了不少反派角色。说到拍戏,李雪健又开了次玩笑:“我不属于偶像派。我这个条件限制在这。”出于这样的认识,李雪健称:“我要经常‘换换我自己’,演点新鲜的角色给大家看。”

李雪健觉得自己现在的工作状态非常好:“现在戏很多,

选择的余地很大,但是我一年最多接两部戏。”李雪健为接戏列了三个条件:“一,剧本能打动我的心。二,我能完成。比如有些电视剧要我骑马,那就不行了,戏再好也不接,因为我没法完成任务。拍《水浒传》时,我从马上摔下来两回,摔成了大腿骨裂,现在我都有‘恐马症’,虽然我自己还是属马的。三,摄制团队必须是认真为观众拍戏的。”

## 有关幸福:不同的时刻不同的理解

在电视剧《有你才幸福》中,李雪健跟陶慧敏上演了一段黄昏恋,在诸多家庭纷争后终于找到幸福。记者询问李雪健觉得幸福是什么?他的理解很深刻:“不同的时刻有不同时刻的幸福,不同的人对幸福有不同的理解。比如此时我觉得大家都来关注这部电视剧,就

很幸福。”采访中,他还特地跟南京观众问好:“20年前,《焦裕禄》的拷贝都是在南京发出来的,那时候,全国都等着南京观众说好看还是不好看。20年过去了,我还是要跟南京观众问好。”现代快报记者 沈梅/文 施向辉/摄

◀李雪健看上去很消瘦

## 温岚火线加盟

“最好声音”群星演唱会再添唱将

即将于11月17日(周六)在南京奥体中心体育场唱响的“最好声音”群星演唱会昨天传来消息,来自宝岛台湾的性感女星温岚火线加盟,成为本场演出的又一大亮点。

昨天,记者通过演出主办方上海星耀文化联系上温岚,她表示由于自己也是选秀歌手出身,所以格外关注大陆优秀的选秀节目,特别是今年夏天大热荧屏的《中国好声音》和《声动亚洲》,而在得知本次“最好声音”南京群星演唱会就是以这两场节目的优秀学员为班底时,温岚大呼兴奋,“我最喜欢吴莫愁了,因为是我好友哈林的爱徒嘛!听说两人马上就要录制合唱歌曲了,真是恭喜哦!”

说起“好声音”,温岚表示自



温岚

己最看好吴莫愁、平安等学员的未来发展,因为他们都非常有特色,这在音乐界是最为难能可贵的,“这次能跟他们同台飙歌真的很开心,希望我们之间能碰撞出更多的火花吧!”

现代快报记者 刘磊

## 秦岚演吕后 展现最不堪的一面

由陆川执导的电影《王的盛宴》将于11月29日在全国公映。近日,片方公布了影片的首款幕后纪录片——《生存者游戏》。纪录片中,《王的盛宴》史诗般恢弘大气的战争场面初现端倪,导演陆川也对自己“操办”的这席“盛宴”以及饭局内外的四位“食客”刘邦、项羽、韩信、吕后给出自己的独到解读。

作为本片四大主演中唯一的女性,秦岚在谈到《王的盛宴》时称,这部戏是她十几年演艺生涯中遇到的“最痛苦的一部”,“导演经常用很粗俗的话对我说,秦岚你永远在演美好,你能不能把你最不堪的一面!最丑陋的一面拿出来!我想,这个吕后一定是可以摧毁你灵魂的一个女人。”在纪录片中,刘烨透露,他所饰演的刘邦从一开始就被陆川要求演出“现代人的感觉”,因为陆导认为“刘邦是一个为生存而战的人,所以刘邦的一生,是绝大多数中国男人梦想拥有的一生!”刘烨还表示,“人们一直习惯认为刘邦是比较奸诈的一代枭雄,但是我想光靠耍小聪明,他是不会一统江山的,他身上一定会有特别大气的东西。”吴彦祖扮演项羽,他表示,“这个项羽和以往我演过的任何一个角色完全不一样,我也从来没演过一个大家都知道、了解的历史人物,所以我跟导演一直在找西楚霸王的灵魂。”“如果说楚汉那个时代有战场上的诗人的话,那他一定是韩信!”在《生存者游戏》中,陆川对于韩信这位中国军事史上的“战神”也给出了自己的评价。片中,扮演韩信的张震坦言,“在电影拍摄中,陆川告诉我‘要用你最纯真的一面去演这个戏’。”

现代快报记者 沈梅

## 落落光棍节亮相 推出《剩者为王》大结局

2008年,拥有“校园女王”之称的落落在郭敬明的建议下写作剩女题材,希望借此深入挖掘许多女性一直没有步入婚姻殿堂背后的故事。2010年落落推出《剩者为王》第一部,引发强烈反响,销量超过30万册。而今年11月11日“光棍节”,落落终于要给这个故事画上结尾,《剩者为王II》完结篇将在当日全国同步上市。就连一直在剧组忙于《小时代》电影拍摄工作的郭敬明,届时也将抽出时间为爱将撑场。

《剩者为王》第一部讲述的是三个大龄剩女好友在相亲时遇到的情感纠葛,《剩者为王》第二部展示的则是大龄熟女辛辣尖酸的心理剖白。三个女主角的感情将何去何从,三人又会在爱情、生活和事业中发生怎样的交集和变故,读者会在《剩者为王II》里得到答案。

现代快报记者 刘磊

## ■文化资讯

### 两场新书签售活动将在宁举行

11月10日下午2:30,深受年轻读者喜爱的知音动漫当家花旦玄色,将携少年热血幻想系列小说新作《调教成神》,做客南京新华书店新街口店一楼大厅签名售书。

另外,11月11日下午2:30,凤凰国际书城五楼报告厅将举办一场别具特色的《孩子的幸福从哪儿来——9岁女才杨澄子成长锦囊》新书签售发布会。作者夫妇及书中主人公届时一起亮相书城,揭秘“最牛小学生”是怎样炼成的。

现代快报记者 刘磊

### 禅一老师来宁说养生

昨天,湖南卫视、江苏卫视、广东卫视健康节目特约嘉宾禅一老师亮相南京新华书店新街口店,带着他的作品《少林禅医说养生》,聊起了养生话题。禅一老师表示,现在都市人在养生这件事情上有很多误区,“养生应该是一件防患于未然的事,但是很多人把养生当做最后的救命稻草,这是完全不正确的。”

现代快报记者 刘磊